

財經事務及庫務局局長談經濟前景
(只有中文)

2009年12月22日(星期二)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日(十二月二十二日)出席一項公開活動後與傳媒的談話內容：

記者：目前各界均表示資金有流出的跡象，你認為明年的經濟會否很波動？

財經事務及庫務局局長：我認為明年的經濟會維持現時復甦的勢頭，但風險頗大，因為美國的經濟情況仍未有長久持續復甦的基調，加上今年流入香港的資金很多，部分資金會否撤走及其流動性都會影響市場的情況。我相信明年是富挑戰性的。

記者：這是否意味着明年有機會出現第二波的金融風暴？

財經事務及庫務局局長：我們最主要的關注點是目前美國和歐洲的經濟均不是太好，美國的失業率是約百分之十，歐洲的失業率亦很高，在這情況下經濟會否緩慢增長而導致資產市場波動或轉向，這是大家要關注的。

記者：你認為快將舉行的賣地的成績會如何？今年的土地收益會否達標，甚至超標？

財經事務及庫務局局長：我們土地拍賣有其機制，市場人士想勾地、投地，政府已有機制處理。隨着經濟增長，(市場)對土地是有需求的。

記者：證監會最近對一些新股的公開發售有一些限制，會否影響香港融資市場的地位？

財經事務及庫務局局長：關於香港的融資市場，我相信，第一，我們的監管制度是很清晰的，透明度很高，亦廣為國際市場了解。我們是以一個高效率的審批制度，以一個披露為本的制度去做我們的審批工作。我相信這會是我們一直發展市場的方針。當然，我們一貫希望利用香港固有的優勢，增加國內和境外的公司來香港上市，這亦是我們一直發展市場的方針。

記者：政府是否關注亞洲果業的事件，會如何協助苦主？

財經事務及庫務局局長：至於亞洲果業事件所牽涉的問題，在昨日立法會財經事務委員會會議上，港交所和證監會已詳細向議員報告他們所了解的情況，和會進行甚麼跟進工作。當然，我們亦和大家及議員一樣，會留意他們的報告和他們查詢市場後所得的結論。

記者：有中資保險公司表示可以人民幣買保險，為何香港保險業監理處並無公布放寬有關限制？

財經事務及庫務局局長：大家都知道，在政策上，我們很鼓勵更多產品，例如人民幣的產品在香港發展。我們覺得利用香港作為試驗場發展新產品是有可取之處的。至於詳細的內容，牽涉的實際運作如何，我們了解金管局和其他監管機構和內地都有討論這個方向的發展。

完